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 Uprawa hydroponiczna sałaty masłowej bez użycia gleby, z wykorzystaniem różnych podłoży. 

 Testowanie skuteczności czystych i mieszanych podłoży w kontrolowanych warunkach (kuweta, doniczki). 

 Zastosowanie nawozów w trzech fazach rozwoju roślin. 

 Pomiary fizykochemiczne pożywki i analiza stanu fizjologicznego roślin. 

 Założenie, że różne kompozycje podłoży będą wpływać na szybkość wzrostu i jakość plonów. 

 
 Opracowano stanowisko do prowadzenia uprawy hydroponicznej w warunkach półtechnicznych. 

 Przetestowano ponad 10 wariantów podłoży (m.in. perlit, keramzyt, torf, glinokrzemian, wełna mineralna). 

 Zrealizowano pełny cykl wzrostu sałaty masłowej (fazy I, II, III). 

 Dokonano analizy: pH, przewodności, składników chemicznych i zawartości chlorofilu. 

 Wytypowano optymalne podłoże dla sałaty. 

 

 Przygotowanie podłoży: przesiewanie, cięcie, mieszanie, ważenie. 

 Siew sałaty do kuwety i doniczek, wprowadzenie nawozu (fazowego) i obserwacja wzrostu. 

 Częste pomiary pH i przewodności przy pomocy pH-metru i konduktometru. 

 Oznaczenie zawartości chlorofilu metodą spektrofotometryczną (CECIL) i miernikiem Force. 

 Dokumentacja fotograficzna wzrostu, obserwacja morfologii roślin. 

 Porównanie skuteczności mieszanek względem czystych podłoży. 

 

 Z wybranych podłoży jedno okazało się najlepsze dla wzrostu sałaty masłowej i był to keramzyt 

 Sałata masłowa wzrasta lepiej w podłożu zasilanym nawozem niż w podłożu zasilanym wodą kranową 

 Niektóre podłoża okazały się nie nadające do sadzenia w nich roślin 

 Dodatek hydrożelu wydatnie poprawiał wilgotność w podłożach 

 

 Projekt prowadzono od marca do czerwca 2025 r. w ramach pracy zespołowej. 

 Stanowisko do uprawy zbudowano samodzielnie (kuweta, układ cyrkulacyjny, oświetlenie LED). 

 Projekt może zostać wdrożony edukacyjnie lub jako niszowa technologia w miejskim ogrodnictwie. 

 Wyniki projektu mogą służyć do dalszego testowania innych warzyw i konfiguracji podłoży. 

 


